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ΜΝΗΜΗ ΓΩΓΩΣ ΠΑΠΑΚΩΣΤΟΥΛΑ – ΓΙΑΝΝΑΡΑ 

 

 Από τον εκδοτικό οίκο της ΕΣΤΙΑΣ, στη σειρά Εστία Ιδεών: 

υπεύθυνος Σταύρος Ζουμπουλάκης, εκδόθηκε πρόσφατα, με επιμέλεια 

του Ν.Δ. Τριανταφυλλόπουλου, το βιβλίο Διετείς Διακοπαί.1 Ένα 

χρονικό. (Διδασκαλείον Μέσης Εκπαιδεύσεως 1972-1974). Τα 

δεκαπέντε αφηγήματα βιωματικού χαρακτήρα, που απαρτίζουν το 

Χρονικό, γράφτηκαν από τους Λουκά Κούσουλα, Χριστόφορο Μηλιώνη, 

Κώστα Μπαλάσκα, Γ.Δ. Παγανό, Ν.Δ. Τριανταφυλλόπουλο και 

αναδημοσιεύονται, με ελάχιστες μεταβολές και με τη σειρά που 

δημοσιεύθηκαν στη Νέα Εστία, τεύχη 1770-1793 (2004-2006).  

Το βιβλίο αποτελεί ένα ιδιάζον Χρονικό της πρώτης σειράς των 

φιλολόγων, που μετεκπαιδεύτηκαν στην κρίσιμη περίοδο των δύο 

τελευταίων χρόνων της δικτατορίας, μια σειρά ιστορική, με 

προϊσταμένη του τμήματος Φιλολόγων τη Γεωργία (Γωγώ) 

Παπακωστούλα – Γιανναρά (1917-2010), εμπνευσμένη δασκάλα όλων 

μας, στην οποία αφιερώνεται μεταθανατίως το πόνημα, μνήμης και 

τιμής ένεκεν. Η Γ.Π.Γ. υπηρέτησε σε όλες τις βαθμίδες της Μέσης 

Εκπαίδευσης, ως καθηγήτρια, Γυμνασιάρχης, Διευθύντρια Λυκείου, 

Γενική Επιθεωρήτρια, Επόπτρια Μ.Ε., Υποδιευθύντρια και 

Αναπληρώτρια Διευθύντρια Δ.Μ.Ε. και καθηγήτρια στη ΣΕΛΜΕ. Ενεργό 

μέλος από την ίδρυση της ΠΕΦ, Αντιπρόεδρος για πολλά χρόνια, 

παρέμεινε ως το τέλος σύμβουλος, αρωγός και συμπαραστάτις σε κάθε 

της εκδήλωση. 



 Η καλαίσθητη έκδοση αποτελεί πολύτιμο τεκμήριο για το 

Διδασκαλείο Μέσης Εκπαιδεύσεως – που καταργήθηκε αλόγιστα – και 

για τη Βαρβάκειο Πρότυπη Σχολή, που διατελούσε υπό την εποπτεία 

του Διευθυντή του Δ.Μ.Ε. Το βιβλίο παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον 

όχι μόνο για τους συναδέλφους που μετεκπαιδεύθηκαν στο Δ.Μ.Ε. από 

το 1972 ως το 1983, έτος κατάργησής του, αλλά και για το σύνολο των 

φιλολόγων και λοιπών εκπαιδευτικών οι οποίοι, μέσα από τις σελίδες 

του, θα ενημερωθούν και για τα σημερινά προβλήματα της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

 

Αναστάσιος Αγγ. Στέφος 

Πρόεδρος ΠΕΦ 

 

 

 

Σημειώσεις 

1. Από το ομότιτλο μυθιστόρημα του Ιουλίου Βέρν. 

2. Βλ. Φιλολογική 80 (2001) και 110 (2010). 


